

الدرس 1: العمليات على الأعداد الموجبة

(الاجبر) الطبيعية (1)

في الأعداد الموجبة الطبيعية

الأعداد 0, 1, 2, 3, 4, ... تسمى أعداد

موجبة طبيعية وننزلها بالرمز  $\mathbb{N}$

أي:  $\mathbb{N} = \{0, 1, 2, 3, 4, \dots\}$

خاصيات عملية الجمع في مجموعة الأعداد

الموجبة الطبيعية ( $\mathbb{N}$ )

مهما تكاف الأعداد الموجبة الطبيعية

$a$  و  $b$  و  $c$  فإن

$$a + b = b + a$$

ونقول أن عملية الجمع تبديلية

$$\text{مثال: } 245 + 120 = 120 + 245$$

$$a + b + c = (a + b) + c = a + (b + c)$$

ونقول أن عملية الجمع تجميعية في  $\mathbb{N}$

$$\text{مثال: } 45 + 36 + 64 = (45 + 36) + 64$$

$$= 45 + (36 + 64)$$

$$= (45 + 64) + 36$$

مهما تكاف الأعداد الموجبة الطبيعية

$a$  و  $b$  و  $c$  حيث  $(c > b)$  فإن

$$a = b - c \quad \text{يعني} \quad a + c = b$$



(2) مثال:  $x + 13 = 51$  یعنی  $x = 51 - 13$

لنتیجہ کی

دھما تاکہ ان اعداد کے درمیان اوجھلیت ہو

سبب:  $(b > c)$  جان

$$(a+c) - (b+c) = a-b$$

$$-(b+c) = -b-c$$

$$\Rightarrow a + \cancel{c} - b - \cancel{c} = a - b$$

مثال:

$$(356 + 3625) - (156 + 3625)$$

$$= 356 - 156$$

$$= 200$$

دھما تاکہ ان اعداد کے درمیان اوجھلیت

ہو اور حسب  $a > b$  و  $b > c$  جان

$$\sqrt{+} (a-c) - (b-c) = \underline{a-b} > 0$$

$$-(b+c) = -b-c$$

$$\begin{array}{c} a-c - b+c \\ \hline \end{array}$$

مثال:

$$(\underline{733} - 588) - (633 - 588)$$

$$= 733 - 633 = 100$$



توزيعية عملية اذ يكون عند الارجح (5)

عن 17

ومما نلاحظ ان الأعداد اذ هي جميع الطبيعة

ه و ط و ح ح د ( c > a ) فيان

$$a \times (b - c) = a \times b - a \times c$$

التفكيك

الانس

تأمرنا على

احسب بآيس ك ر دقة المجاميع التالية

$$2023 + 1956 + 7$$

$$= (2023 + 7) + 1956 = 2030 + 1956 = 3986$$

$$501 + 243 + 57 + 199$$

$$= (243 + 57) + (501 + 199) = 300 + 700 = 1000$$

$$46 + (73 + 54) + 15$$

$$= (46 + 54) + (73 + 15)$$

$$= 188$$

تأمرنا على

احسب بآيس ا ر دقة العمليات التالية

$$A = (2022 + 198) - (2021 + 198)$$

$$= 2022 - 2021 = 1$$

$$B = (4672 - 238) + (311 + 238)$$

$$= 4672 + 311 = 4983$$





(6) تعمود 3

أحسب بأسيس طريقة إرتدادات التالى

$$x = 25 \times 879 \times 4$$
$$= (25 \times 4) \times 879 = 100 \times 879 = 87900$$

$$y = 8 \times 3 \times 125 \times 7$$
$$= (8 \times 125) \times (3 \times 7) = 1000 \times 21 = 21000.$$

$$z = 9 \times 5 \times 7 \times 2 = (9 \times 7) \times (5 \times 2) = 630.$$

أحسب العمليات التالى هكذا

التفكيك

$$A = 13 \times 71 + 87 \times 71$$

71 : عامل مشترك

$$= 71 \times (13 + 87)$$
$$= 71 \times 100 = 7100.$$

$$B = 46 \times 16 + 16 \times 125 - 41 \times 16$$

125  
21  
16

$$= 16 \times (46 + 125 - 41)$$

$$= 16 \times (46 + (125 - 41))$$

$$= 2080.$$



خاصيات الازرب في مجموعة الاعداد (4)

الجمعية الطبيعية

معنا نتكلم الاعداد الجمعية الطبيعية

$$a, b, c \in \mathbb{N}$$

$$a \times b = b \times a$$

ثابت

ونقول ان عملية الازرب تبديلية

في المجموعة  $\mathbb{N}$

$$a \times b \times c = (a \times b) \times c = a \times (b \times c)$$

ونقول ان عملية الازرب تجميعية

$$125 \times 8 \times 50 = (125 \times 8) \times 50$$

مثال

$$= 125 \times (8 \times 50)$$

توزيعية عملية الازرب على الجمع في  $\mathbb{N}$

معنا نتكلم الاعداد الجمعية الطبيعية و  $a, b, c$

$$a \times (b + c) = a \times b + a \times c$$

الخص

$$a \times b + a \times c = a \times (b + c)$$

الذات

$$a \times b + a \times c + a \times 0 = a \times (b + c + 0)$$



(٢)

معدلات

و طوك نك نك اعداد و سميت جميعه

$$\text{حجت } a+c=157 \text{ و } b-a=43$$

$$x = (12 \times 6 + b) - (51 + a + (7 \times 3))$$

$$= (72 + b) - (72 + a)$$

الطاريه لدرج

$$= b - a = 43$$

$$y = (c + 36) + (a - (16 \times 6))$$

$$= c + a = 157$$

$$\rightarrow z = (a+c) + (b-a)$$

$$t = (b + 675) + (c - 675)$$

ا حسب z في استج t

$$z = 157 + 43 = 200$$

$$t = (b + 675) + (c - 675)$$

$$= b + c$$

$$\text{لذا } b-a=43, a+c=157$$

$$\Rightarrow b+c = 43+a + 157-a = 200$$



← 7éGp2.pdf



$$a \times b + a \times c + a \times d = a \times (b + c + d)$$

(3) لنفكر:

معنا نكتب الأعداد الطبيعية  $a$  و  $b$  و  $c$   
حيث  $(a > c)$  فإن:

$$(a - c) + (b + c) = a + b$$

$$\begin{aligned} & (750 - 189) + (750 + 189) \\ &= 750 + 750 \\ &= 1000. \end{aligned}$$

مثال

لنفكر

معنا نكتب الأعداد الطبيعية

$a$  و  $b$  و  $c$  حيث  $(c > b)$  فإن:

$$(a + b) - c = a + (b - c)$$

$$\begin{aligned} & (200 + 275) - 175 \\ &= 200 + (275 - 175) \\ &= 200 + 100 = 300. \end{aligned}$$

مثال

لنفكر

معنا نكتب الأعداد الطبيعية

$a$  و  $b$  و  $c$  حيث  $a > b + c$  فإن:

$$a - (b + c) = (a - b) - c$$

$$\begin{aligned} & 1376 - (376 + 650) \\ &= (1376 - 376) - 650 \\ &= 1000 - 650 = 350. \end{aligned}$$

مثال

(6)

نفس الطريقة:

أحمد بن يسير طريقة الجداول الثالثة